

大理经开区做实做细党建带群建工作

今年以来,大理经开区延伸党的工作手臂,全面加强党对群团工作的领导,大力推动党建带群建的思路、理念、方法、载体和机制创新,努力把党建优势转化为群团事业的发展优势,高效推动全区高质量跨越式发展。

建立党群共建责任落实机制。将群建工作成效纳入党建考核,明确各基层党组织书记每年至少参加一次群团组织的活动,切实了解群团工作推进情况。筹集75.9万元,资助在档困难职工家庭已被各高校录取、品学兼优的困难学子171人。对直系亲属患有重大疾病或因突发意外灾害导致家庭生活困难的51名职工开展临时救助,救助资金15.3万元。为非公企业的1126名职工申请到健康体检、职工技能和学历等级补贴奖励9万元。组织团员开展公益及志愿活动60余次,希

望水窖“1+X”累计捐款6.24万元,修建解决农业生产用水困难的公益水窖12口。走访慰问4038名贫困和“两癌”患病妇女、留守儿童,开展关爱妇女儿童活动46场次,发放慰问金18.84万元、慰问物资3.64万元。开展“贷免扶补”、创业担保贷款、微型企业扶持等工作,为56名创业者获得840万元贷款支持。

建立党群共建资源共享机制。将党群工作经费纳入各单位预算,明确各基层党组织同步保障群团组织活动经费。推行“一个中心、多点多极”布局模式,整合6家党群活动中心阵地资源,实现党员活动室、妇女之家、工会之家等阵地地的共建共享,先后与各党群组织联合开展活动100余场,其中开展“云岭先锋阅读·悦享系列读书会”8期。合理规划了以服务户外劳动者为服务对象的“职工驿站”2座。由基层党组织牵头,建成青年之家9个、妇女之家31个、儿童之家13个、妇女维权服务站12个、金花调解室3个。

建立组织和队伍建设同步机制。

及时调整群团组织设置,不断扩大群团组织的覆盖面;进一步加强工青妇干部的管理,着力打造素质过硬、作风优良的群团干部队伍。新建的大理经开区汽车行业工会联合会和大理经开区天井片区工会联合会,成为大理州基层工会组织示范点。新增机关团组织1个、国企团组织1个、非公团组织7个,发展团员819人。依托“智慧团建”系统建立覆盖4个团委、7个团总支、12个团支部及1743名团员的全区团员和团组织信息数据库。开展团组织规范化整顿,评出四星级团(总)支部6家、建立妇女组织9个。

建立党群活动互动推进机制。通过党群组织“手拉手”,促进服务群众工作“实打实”,真正实现“党有号召,群团有行动”。在党组织的引领下,大理经开区群团组织在机关、企事业单位、村(社区)中组建志愿服务队23支,以“禁毒防艾·巾帼行动”“聚朵朵金花·毓洱海清波”“共创文明城·工青妇在行动”等活动为载体,发动志愿服务4800多人次。

杨学泓



9月15日,市二医院党委外科二支部党员到喜洲古镇开展义诊活动。活动中,医务人员为前来咨询的群众进行血压、血糖、视力、听光、耳鼻喉等相关健康检查,细致地询问就诊群众的身体状况,耐心答疑解惑,为他们提供专业的治疗意见,并主动告知常见疾病的防治知识,指导群众合理膳食、规范用药、日常锻炼及饮食建议,共接诊群众300余名。

赵燕娟 摄



年轻干部应锤炼“四种能力”

◎师报中

年轻干部是有希望、靠得住的新一代,是有思想、豁得出的新一代,是有本事、冲得上的新一代,肩负着党和祖国、人民的期待。笔者认为,年轻干部应着重锤炼“四种能力”。
要锤炼过硬的政治能力。我们党对干部的要求,首先是政治上的要求。一个干部的能力,政治永远是第一位的。年轻干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,要把深刻领悟“两个确立”作为根本落脚点,自觉从政治上看大局、把方向,全面汲取思想伟

力,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。
要锤炼过硬的落实能力。年轻干部要时刻保持“时时放心不下”的责任感、“一刻不能迟缓”的执行力,树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,眼睛亮、见事早、行动快,对待工作一抓到底、一鼓作气、一以贯之,要坚持一线工作法、项目工作法、典型引路法,把各项任务措施项目化、清单化、责任化,挂图作战、压茬推进,做到“事事有回应、件件有落实”。
要锤炼过硬的攻坚能力。年轻干部不应安于现状、不思进取、碌碌无为,一心求“躺”。在工作中应准确识变、科学应变、主



金秋九月,秋风送爽。9月14日,大理大学举行2022级新生开学典礼暨军训动员大会。

大理大学党委书记李涛宣布2022年学生军事训练开训,大理大学党委副书记、校长丁中涛讲话,大理市委常委、市人武部部长吴清玉向军训营各营授旗。

在讲话中,丁中涛希望同学们在今后的大学学习生活中要努力做到锤炼品德,提升修为。要主动自觉地学习与践行社会主义核心价值观,并充分利用好学校提供的各类课程与实践活动机会,不断锤炼品德修为。要未雨绸缪,善于规划。要规划好人生最为难得的大学时光,做到有“志”、有“识”、有“恒”,脚踏实地,循序渐进地实现梦想。要不畏艰难,迎难而上。要找准好引路人与同路人,坚持不懈,在追逐梦想的过程中谱写出绚烂人生新篇章。

开学典礼上,大理大学优秀校友代表、祥云县第一中学党委书记、校长杨国旺,教师代表、临床医学学院(第一附属医院)博士陈奕明,2022级新生代表工程学院本科生张雪分别作发言。

大理大学2022级新生共有5707名,其中本科生4574名、硕士研究生1133名。他们将在未来的大学生活中秉承“博学达真,大德至理”的校训,勤于思辨、勇于探索、善于积淀,以朝气蓬勃的青春之我书写人生精彩华章。

最后,2022级全体新生和在场的师生面向国旗进行了庄严宣誓。

大理大学所属各单位负责人、承训教官、2022级全体新生和班主任参加了开学典礼暨军训动员大会。 记者 马丽红 杨尔华

大理市黄冈实验中学举行军训结营仪式暨开学典礼

9月9日,大理市黄冈实验中学举行2022年秋季学期军训结营仪式暨开学典礼。全体高一、高二齐聚操场,为期6天半的军训圆满落幕。

庄严的国歌奏响,鲜红的国旗缓缓升起,那抹飘扬的红,拉开了军训结营仪式的帷幕,也见证着高一、高二学生们的蜕变成长。

在熟悉又昂扬的检阅进行曲中,同学们喊着洪亮高昂的口号,迈着整齐划一的步伐,英姿飒爽地通过主席台,以良好的精神风貌、积极饱满的精神态度为军训生活画上了一个完美的句号。

在军事特色科目汇报表演中,挺拔的军姿、抖擞的精神、一丝不苟的动作——稍息、立正、跨立、停止间转法、蹲下、起立、敬礼,接着是分列式、团体拳展示,同学们以铿锵有力的动作,向教官、老师们展现自己的训练成果。

仪式上,宣读了《2022年秋季学生军训大理市青少年军训“优秀学员”名单》和《大理市黄冈实验中学优秀学员、优秀教官名单》,并对军训期间涌现出来的优秀学员和优秀教官进行了表彰。

通过军训,使同学们增强身体素质,养成吃苦耐劳的精神,增强集体观念,提高团队凝聚力,提高生活的自理能力。

记者 马丽红 杨尔华



一花一木皆是景 一言一行要文明

确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随后,总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”;
“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从尽锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗灾、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验,是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

“加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现”

2022年7月13日,北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行,来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨,努力把改革各项政策措施落到实处,加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和国家治理体系中,党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月,党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱,将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

严格执行向党中央请示报告制度。中央书记处和中央纪律检查委员会、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作;中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职;

强化党中央决策议事协调机构职能作用。成立中央全面深化改革委员会、中央国家安全委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央财经委员会、中央全面依法治国委员会等;

深化党和国家机构改革。从机构职能上把加强党的领导落实到各个领域、各个方面、各个环节;

强化基层党组织地位作用。规定国有企业党委(党组)发挥领导作用,在高等学校实行党委领导下的校长负责制,在公立中小学、医院、科研院所逐步实行党组织领导下的校(院、所)长负责制;

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。”横向到边、纵向到底,坚持党的全面领导制度体系更加成熟、更加定型,为推进新时代中国特色社会主义各项事业提供坚强保证。

制度体系不断完善,领导方式更加科学。

2022年7月25日,北京中南海。中共中央召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。

习近平总书记充分肯定相关意见建议具有很强的针对性和建设性,表示“我们将认真研究,积极吸纳”。

在“十四五”规划建议等重大政策文件出台前,召开多场专题座谈会,听取方方面面声音;就党的二十一大相关工作开展网络征求意见活动……

党的领导方式和执政方式不断完善,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力明显提高,党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。

“在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’,步调一致向前进”

走过“千山万水”,仍需“跋山涉水”。

今天,中国比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要以坚持党的全面领导汇聚各方智慧和力量。

这是更为坚实的思想基础——
2022年盛夏,山西太原市迎泽区委党校迎泽街道分校教室里,数十名街道、社区干部围绕最新出版的《习近平谈治国理政》第四卷展开学习。

作为集中展现马克思主义中国化时代化最新成果的权威著作,《习近平谈治国理政》已成为广大党员干部群众的案头卷、必读书。

各类深入浅出的理论读物纷纷涌现,各类鲜活生动的宣讲活动如火如荼,以百姓视角、百姓话语、百姓情怀推动理论与社会“零距离”“面对面”,党的创新理论走到群众身边,走进百姓心间……

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。

广大党员干部群众自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践,将学习成效转化为新征程上的工作实效。

这是更为团结的政治力量——
“不善于从政治上观察和处理问题”“学习和贯彻落实的‘温差’仍然存在”……

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,亿万人民团结一心、踔厉奋进,在全面建设社会主义现代化国家新征程上谱写更加辉煌的篇章。

党的团结统一首先是政治上的团结统一,坚持党的全面领导必须以政治建设为统领。

新华社记者 高蕾 张研 董博婷 (转载自9月5日《云南日报》)

